                                                       Укладач: музичний керівник

                                                                      ДНЗ №6 «Крунк»

                                                             Н.Г.Доброта

                           Заняття для дітей 5-6 року життя

МЕТА: вчити колективній грі на дитячих музичних інструментах; навчити прийомам гри на дитячих музичних інструментах; вчити розрізняти тривалість звуків; вчити розрізняти напрямок руху мелодії; формувати зорове, слухове та рухове сприйняття музичного твору; закріпити знання дітей про музичні інструменти (ксилофон, кастаньєти, металофони, трикутники, дзвіночки, маракаси, маракаси – шекери, тамбурини, бубонці, тре щітки, бубон, музичний молоточок );  розвивати у дітей звуковисотний слух; розвивати музичну

 пам`ять , чуття ритму; розвивати ладове чуття; заохочувати до імпровізації, сприяти розвиткові виконавських та творчих здібностей дітей; виховувати любов до музики (класичної, сучасної, українського фольклору), співу, імпровізації, злагодженої гри в оркестрі, розрізняти яскраві засоби музичної виразності, отримувати задоволення від колективної, індивідуальної гри на музичних інструментах.

ОБЛАДНАННЯ:

     Музичні інструменти: ксилофон, кастаньєти, металофони, трикутники, дзвіночки, маракаси, маракаси – шекери, тамбурини, бубонці, тре щітки, бубон, музичний молоточок, баян, синтезатор; набір ляльок для театралізації казки «Рукавичка», сніжинки, метелики, ілюстрації музичних інструментів, дошка, столи, музичний супровід: «Українська полька», «Ішов козак потайком», «Ой лопнув обруч», пісня  «Мотыльки», запис «Віхола». 

ПОПЕРЕДНЯ РОБОТА:

1. Підбір музичного репертуару;

2. Розпис інструментовок музичних творів;

3. Розучування партій на музичних інструментах;

4. Розучування пісень;

5. Підбір ілюстрацій, атрибутів.
Хід заняття

Звучить уривок веселої музики. Діти заходять до залу

Музичний керівник: Добрий день, діти! Я рада зустрічі з вами.

На музичному занятті,

Дітки, рівно станем .

Посміхнувшись всім навколо,

Дружно заспіваєм. (співає) Добрий день, Вам, діти!

Діти: Добрий день і Вам!

Музичний керівник пропонує дітям зайняти свої місця на стільчиках, на яких лежать сніжинки.

Муз. керівник:

Стало біло навкруги –

Я розтрушую сніги,

Наганяю холоди,

Воду сковую в льоди.

В дружбі з дітьми я всіма.

Здогадались?  Це… (Зима)

Муз. керівник:

Діти, наше заняття називається « Зимові візерунки». Всі візьміть до рук сніжинку, закрийте очі і слухайте. (Звучить фонограма завірюхи). Що це? Мабуть, це легенький літній вітерець?  (Діти відповідають)

Муз. керівник:

А зараз ми з вами за допомогою сніжинок покажемо рух мелодії (плавний, поступовий рух мелодії вгору, поступовий рух мелодії вниз)

Звучить фонограма завірюхи і діти за допомогою сніжинок показують рух мелодії.

Муз. керівник:

Легенькі сніжинки 

Кружляють тихенько.

На землю лягають 

Пухнастим сніжком. ( сніжинки складуються в кошик)

Муз. керівник:

Діти, сніжинка розповіла мені одну цікаву казочку. Хочете її послухати?

· Жили – були собі 7 сестриць – ноток. В кожної був свій будиночок, кожна нотка мала своє ім`я, але чомусь вони не товаришували. Всі сестриці мали чудовий музичний слух, чудово співали. І от старша сестриця «До» запропонувала заспівати разом, нотки погодились. Вистроїлись нотки вряд і линула чудова мелодія. Коли нотки стали парами та заспівали, полинула інша мелодія, більш яскрава. А коли нотки стали в коло і почали танцювати, полинула чарівна мелодія, яку підхватили пташки, струмочок, легенький вітерець і ця пісня линула по всьому краю, звеселяла всіх, хто її чув. З того часу нотки почали товаришувати і більше ніколи не сварились, адже вони зрозуміли, що коли вони разом, то лунає чарівна, неповторна мелодія, яка радує всіх, всіх, всіх.

Муз. керівник:

Сьогодні ми з вами будемо грати на музичних інструментах, імпровізувати, створювати музичний супровід до казочки. А допоможуть нам в цьому музичні інструменти. (показує дітям кастаньєти)

У мене в руках знаходяться кастаньєти. Ви вже знайомі з цим інструментом, скажіть, з якого матеріалу вони виготовлені? Якого вони кольору? Якої форми?

Зараз ми з вами за допомогою кастаньєт будемо відтворювати довжину звуків (четвертна та восьма нотки), але спочатку долоньками ми відтворимо ритмічний малюнок, тепер відтворимо цей ритмічний малюнок без музики. А зараз будемо грати під музичний супровід.

Дітям роздаються кастаньєти, вони виходять на килимок і стають обличчям до глядачів.

Гра на кастаньєтах «Ішов козак потайком» укр. нар мелодія

(діти сідають на стільчики, кастаньєти ложать в кошик)

Муз. керівник:

Діти, а ви казки любите? Тоді відгадайте, з якої казочки ці слова: «Йшов дід по лісу та й загубив …. рукавичку. Але сьогодні казочку будуть розповідати музичні інструменти. ( Діти займають свої місця, вдягають на одну руку ляльку – рукавичку, а іншою тримають музичний інструмент)

Рукавичка – українська народна казка

Мишка – дзвоник

Жабка – кастаньєта

Зайчик – бубонці

Лисичка – тамбурин – зірочка

Вовк – музичний молоточок

Ведмідь - барабан

Дід – тре щітка

Собака – румба

Рукавичка – ксилофон.

Ішов Дід лісом, а за ним бігла Собачка, та й загубив Дід рукавичку. От біжить Мишка, улізла в рукавичку та й каже: «Тут я буду жити!»

Коли це плигає Жабка та й питає!

· А хто, хто в рукавичці ?

· Мишка. А ти хто?

· Жабка. Пусти й мене!

· Іди!

От уже їх двоє. Коли біжить Зайчик, прибіг до рукавички та й питає:

· А хто, хто в цій рукавичці?

· Мишка, Жабка, а ти хто?

· А я Зайчик. Пустіть і мене!

· Та йди!

От уже їх троє. Коли це біжить Лисичка, та й до рукавички:

· А хто, хто в рукавичці?

· Мишка, Жабка, Зайчик. А ти хто?

· А я Лисичка. Пустіть і мене!

· Іди!

От вже їх четверо сидить. Аж суне Вовк та й собі до рукавички, питається:

· А хто, хто в цій рукавичці?

· Мишка, Жабка, Зайчик, Лисичка. А ти хто?

· Та я Вовк. Пустіть і мене.

· Та вже йди!

· Уліз і той. Уже їх п`ятеро. Коли це тріщать кущі, вилазить Ведмідь та й собі до рукавички, реве та й питається:

· - А хто, хто в рукавичці живе?

· Мишка, Жабка, Зайчик, Лисичка, Вовк. А ти хто?

· Гу-гу-гу! Як вас багато! А я Ведмідь. Пустіть і мене!

· Куди ми тебе пустимо, коли так тісно?

· Та якось будемо.

· Та вже йди, тільки скраєчку!

Уліз і Ведмідь – шестеро стало. Та так же тісно, що рукавичка ось-ось розірветься.

     Коли це Дід оглядівся,- нема рукавички. Він тоді назад її шукати, а попереду побігла Собачка. Бігла, бігла Собачка, бачить лежить рукавичка і ворушиться. Тоді Собачка «Гав-гав-гав!». 

Звірі як злякаються, як вирвуться з рукавички,- так усі і порозбігалися лісом.

     Прийшов Дід та й забрав рукавичку.

- Сподобалась вам казка, діти? Скажіть, що допомогло казці стати музичною? (відповіді дітей)

Муз. керівник: ( бере в руки трикутник)

Ось трикутник, бачте, маю,

Ніби дзвоник він співає.

Паличкою стук і дінь –

Чути зразу: дінь, дінь, дінь.

- А скажіть мені, чому цей інструмент називається «трикутник»? (відповіді дітей). Зараз я вам продемонструю, як потрібно на ньому грати (демонструє прийоми гри на трикутнику)

Пісня «Трикутник»

( діти співають і  акомпонують собі на музичних інструментах)

Муз. керівник:

Для того, щоб гарно грати на музичних інструментах, потрібно розігріти та розім`яти ваші пальчики. А допоможуть вам у цьому метелики. Вдягніть їх на пальчики і разом з ними заспіваємо пісеньку.

Пісня «Мотыльки»
Муз. керівник:

А зараз я вам загадаю загадку.

Опускаєм молоточок

На залізний пелюсточок.

Чути ніжне дзин – дзелон…

Це звучить?    (Металофон)  Музичний керівник демонструє дітям металофон і прийоми гри на ньому.

Зараз Аня та Ліля покажуть вам, як потрібно грати на металофоні.

Гра на металофоні

1. Сходинки

2. «Веселі гуси»

Муз. керівник:

Діти, давайте з вами пограємо в оркестр. Ви будете музикантами, а я – диригентом. Адже диригент, це людина, яка керує групою музикантів, тобто оркестрантами. Диригент використовує мову жестів, тобто керує грою музикантів не словами, а рухами рук. Музиканти уважно стежать за руками і розпочинають вступати і виконувати свою партію вчасно. Від того, як диригент керує музикантами залежить якість гри в оркестрі.

Гра в оркестрі «Українська полька»

(діти ложать інструменти на стіл і сідають на свої місця)

Муз. керівник:

Сподобалось вам грати в оркестрі? А зараз я пропоную вам трішки відпочити і пропоную пограти в гру.

Гра «Впізнай інструмент за звучанням»

( Музичний керівник пропонує дітям впізнати звучання інструменту, який відображає на синтезаторі. Останній інструмент буде маракас – шекер)

Муз. керівник:

Діти, а на якому інструменті ми сьогодні іще не грали?  (Маракаси - шекери)

Я вам пропоную на маракасах-шекерах виконати музичну вправу на динаміку звучання.

Гра на маракасах-шекерах « Ой лопнув обруч»

Муз. керівник:

Діти, як ми з вами грали? (відповіді дітей). Так, коли музичний супровід звучав голосно, ви також грали голосно, а коли тихо, то і ваші інструменти звучали тихенько. Але ці інструменти не тільки вміють гарно вигравати, але й вміють чаклувати. Ось подивіться, який на вас чекає сюрприз. (Музичний керівник тримає кошик, в якому знаходяться «Кіндер-сюрпризи).  Зараз ви мені віддасте музичні інструменти, а я вам віддам сюрприз.

Муз.керівник:

Ось і закінчилось наше заняття, на якому ми грали, імпровізували, виконували музичні вправи. Вам, дітки, сподобалось працювати на занятті? Ви дуже талановиті і вправні музиканти. Дякую вам. І нам залишилось тільки з вами попрощатись.

Муз.керівник:

До побачення!

Діти:

До побачення!

Діти під музику виходять із залу.

